



25 lat

Agencja Restrukturyzacji
i Modernizacji Rolnictwa

adres korespondencyjny
Centrala ARiMR
ul. Poleczki 33, 02-822 Warszawa

p.o. Prezesa
Tomasz Nowakowski

Wykonawcy

Nasz znak:
P. 2030 . DDD.69097.4.2019.KA

Data:  .12.2019 r.

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego udzielanego z zastosowaniem przepisów działu III rozdziału 6 ustawy Prawo zamówień publicznych tj. art. 138g-138s ustawy Pzp na wyłonienie Beneficjenta poddziałania 2.3 „Wsparcie dla szkolenia doradców” w ramach działania „Usługi doradcze, usługi z zakresu zarządzania gospodarstwem rolnym i usługi z zakresu zastępstw” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 w celu kompleksowej organizacji i przeprowadzenia bezpłatnych studiów podyplomowych z zakresu nauk rolniczych dla doradców rolniczych

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.; dalej: „ustawa Pzp”) Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z siedzibą w Warszawie przy Al. Jana Pawła II nr 70, zwana w dalszej treści pisma „Zamawiającym”, udziela odpowiedzi na pytania zgłoszone w przedmiotowym postępowaniu.

Pytanie 1

W ogłoszonym przez Państwo postępowaniu planujemy złożyć ofertę w formie konsorcjum kilku Uczelni rolniczych, każda Uczelnia będzie realizowała 3 zamówienia dotyczące studiów podyplomowych w obrębie makroregionu. Bardzo proszę o informację jakie dokumenty należy przedłożyć aby w ocenia doświadczenia wykonawcy wzięte było pod uwagę doświadczenie poszczególnych konsorcjantów.

Odpowiedź:

Dokumenty wymagane na potwierdzenie spełniania warunku udziału w postępowaniu w zakresie zdolności zawodowej dotyczącej doświadczenia, zostały określone w Rozdziale IV.1 SIWZ w pkt 1 ppkt 1.3.1) lit. a). Zgodnie z treścią SIWZ Wykonawca w powyższym zakresie obowiązany jest złożyć:

- a) wykazu usług wykonanych w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem przedmiotu i dat wykonania. Wzór oświadczenia stanowi Załącznik nr 4 do SIWZ. Wykaz usług należy sporządzić pod rygorem nieważności w postaci elektronicznej i opatrzyć kwalifikowanym podpisem elektronicznym przez osobę upoważnioną do reprezentacji wskazaną we właściwym rejestrze.

Pytanie 2

Czy na etapie składania wniosku wymagana jest np. umowa konsorcjum regulująca zobowiązania poszczególnych partnerów?

Odpowiedź:

Zgodnie z art. 23 ust. 4 ustawy Pzp, umowa regulująca współpracę wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia może zostać złożona na żądanie zamawiającego po wyborze oferty tych wykonawców jako najkorzystniejszej. Przed wyborem oferty konsorcjum jako najkorzystniejszej, zamawiający nie jest zobowiązany do żądania złożenia umowy konsorcjum.

Pytanie 3

Czy Zamawiający przewiduje zwrot kosztu za przejazdy dla uczestników studiów podyplomowych? Jeśli tak to na jakiej podstawie (np. za okazane bilety lub płatność z kilometra)?

Odpowiedź:

Szkolenia doradców w formie studiów podyplomowych, muszą być bezpłatne dla ich uczestników, w związku z powyższym Wykonawca jest zobowiązany do zwrotu kosztu za przejazdy uczestnikom studiów podyplomowych. Rozliczenie musi zostać dokonane zgodnie z obowiązującymi przepisami, obie formy ujęte w pytaniu są dopuszczalne.

Pytanie 4

Czy Zamawiający wymaga zapewnienia noclegów dla każdego uczestnika studiów podyplomowych? Jeśli nie, to jaka minimalna odległość od miejsca zamieszkania uczestnika, będzie upoważniała do otrzymania noclegu?

Odpowiedź:

Zgodnie z pkt. 26 opisu przedmiotu zamówienia, stanowiącym załącznik nr 1 do SIWZ, Wykonawca ma obowiązek zapewnić wszystkim uczestnikom studiów podyplomowych zakwaterowanie.

Pytanie 5

Czy Zamawiający wymaga zapewnienia noclegów dla każdego z wykładowców? Jeśli nie, to jaka minimalna odległość od miejsca zamieszkania wykładowcy, będzie upoważniała do otrzymania noclegu?

Odpowiedź:

Zgodnie z pkt. 18 i 26 opisu przedmiotu zamówienia, stanowiącym załącznik nr 1 do SIWZ, Wykonawca zapewnia noclegi wykładowcom tylko w przypadku wystąpienia takiej potrzeby.

Pytanie 6

W jakiej formie materiały szkoleniowe udostępniane będą uczestnikom: papierowa czy elektroniczna i czy Zamawiający wymaga aby materiały szkoleniowe były ologowane?

Odpowiedź:

Rodzaj i forma przekazania materiałów szkoleniowych przekazanych uczestnikom szkoleń w formie studiów podyplomowych zależy od Wykonawcy, zamawiający w tym zakresie nie wskazał w SIWZ wymagań. Zamawiający jedynie wymaga, aby wszystkie materiały szkoleniowe użyte w trakcie realizacji operacji jak również miejsce realizacji operacji były oznakowane logo PROW zgodnie z księgą wizualizacji (link zawarty w SIWZ). Wymóg ten dotyczy również innych dokumentów wytwarzanych na potrzeby realizacji operacji np. umów zawieranych pomiędzy wykonawcą a uczestnikami szkoleń w formie studiów podyplomowych (pkt 3 opisu przedmiotu zamówienia).

Pytanie 7

Pytanie dotyczy możliwości uczestnictwa w studiach osób z niepełnosprawnościami - Wykonawca przewiduje taką ewentualność:

7.1 Czy w studiach podyplomowych, które są przedmiotem zamówienia mogą uczestniczyć np. osoby niewidome lub niedowidzące lub głuchonieme? Jeśli tak, to w jakim formacie materiały powinny w takiej sytuacji przygotować Wykonawca (transkrypcja jednej strony materiałów na język brajla to koszt ok. 100 zł z VAT).

7.2 Jak powinny zostać zaliczone zajęcia praktyczne?

7.3 Czy rejestracja wideo wykładów dla osób niepełnosprawnych ruchowo lub niesłyszących jest wystarczającym formatem przygotowania materiałów?

Odpowiedź:

Zgodnie z pkt 5 opisu przedmiotu zamówienia, stanowiącym załącznik nr 1 do SIWZ, Wykonawca jest zobowiązany do zapewnienia osobom z niepełnosprawnościami, w szczególności odpowiednich do ich potrzeb miejsc zjazdów, materiałów szkoleniowych, materiałów audiowizualnych etc., o ile zgłoszą zainteresowanie udziałem w studiach podyplomowych.

Pytanie 8

W SIWZ podana jest określona liczba ćwiczeń dla poszczególnych tematów, a jednocześnie określono maks. liczbę osób w grupie ćwiczeniowej, co będzie powodować konieczność podzielenia uczestników na 2 grupy ćwiczeniowe, prosimy o odpowiedź na pytanie, jeżeli w tabeli jest podana np. 16 godzin ćwiczeń, czy to oznacza w sumie 16 godzin dla obu grup (po 8 na grupę), czy 16 godzin dla każdej grupy, czyli w sumie byłoby 32 godziny ćwiczeniowe.

Odpowiedź:

Programy zawarte w opisie przedmiotu zamówienia wskazują, że studia podyplomowe obejmują np. 247 godzin, tzn., że każdy uczestnik szkoleń musi odbyć cały program studiów tj., jeżeli w tabeli jest podana np. 16 godzin ćwiczeń to jest to 16 godzin dla każdej osoby z grupy.

Pytanie 9

Jaki jest limit kosztów pośrednich i w jaki sposób koszty te należy udokumentować?

Odpowiedź:

Rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków przyznawania pomocy finansowej w ramach poddziałania "Wsparcie dla szkolenia doradców" objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 oraz warunków i trybu jej wypłaty (Dz. U. z 2019 poz. 867) nie określa rodzaju ani poziomu kosztów kwalifikowalnych. Natomiast rozliczenie zrealizowanej operacji to wynagrodzenie zgodne z umową o przyznaniu pomocy zawartą z beneficjentem wybranym w drodze przepisów o zamówieniach publicznych, a zasady rozliczenia i rodzaj dokumentów niezbędnych do rozliczenia realizowanej operacji określa umowa o przyznaniu pomocy i wnioski o płatność.

Pytanie 10

Jakie koszty mają charakter kosztów kwalifikowalnych? np. czy charakter taki mają: koszty naboru doradców, koszty delegacji wykładowców i organizatorów, koszty ogłoszeń o działaniu, koszty zatrudnienia kierownika studiów, koszty pracowników administracyjnych zatrudnionych w ramach działania, koszty zakupu materiałów szkoleniowych itp.

Odpowiedź:

Rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków przyznawania pomocy finansowej w ramach poddziałania "Wsparcie dla szkolenia doradców" objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 oraz warunków i trybu jej wypłaty (Dz. U. z 2019 poz. 867) nie określa rodzaju ani poziomu kosztów kwalifikowalnych. Zamawiający w SIWZ i załącznikach określił wymagania jak mają zostać przeprowadzone szkolenia w formie studiów podyplomowych.

Pytanie 11

Czy beneficjent jest zobowiązany pokryć koszty dojazdu doradców do miejsc prowadzenia studiów podyplomowych?

Odpowiedź:

Szkolenia doradców w formie studiów podyplomowych, muszą być bezpłatne dla ich uczestników, w związku z powyższym Wykonawca jest zobowiązany do zwrotu kosztu za przejazdy uczestnikom studiów podyplomowych.

Pytanie 12

Czy można zorganizować studia w czasie zjazdów dłuższych niż piątek, sobota, niedziela?

Odpowiedź:

Zgodnie z pkt 19 opisu przedmiotu zamówienia, stanowiącego załącznik nr 1 do SIWZ zostało wskazane, że zamawiający dopuszcza, aby studia odbywały się także w innych dniach tygodnia, które zostaną ustalone ze słuchaczami studiów podyplomowych.

p.o. PREZESA
Tomasz Nowakowski

